Interazione Uomo-Macchina Il
Appello 15 luglio 2008

Dato il seguente testo:

“Scegliere Guida in linea Microsoft Word dal menu ?. Se é abilitato, verra
visualizzato I'Assistente. Se I'Assistente € disabilitato, verra visualizzata la
finestra della Guida.

Per digitare una domanda nella finestra della Guida, fare clic sulla scheda
Ricerca libera.

Per sfogliare il sommario della Guida, fare clic sulla scheda Sommario.”
- Qual é la sua struttura intenzionale?

- Qual ¢ la sua struttura retorica?

. Qual ¢ la definizione di rete causale probabilistica (RCP)?
Considera la seguente RPC:

A: Female(x) B: Good(x, LAST_PROVE)

C: Understand (x, MATH)) D: Smart(x)

P(CIA)
P(C|-A)

P(DIB)
P(DI|-B)

E: Understand (x, TRIGONOMETRY))

P(E|C, D)
P(E|-C, D)
P(E|C, -D)
P(E|-C, -D)

- Qual ¢ la conoscenza generale rappresentata in questa rete?

- Quali sono le ipotesi di indipendenza condizionale tra le variabili associate ai nodi?
- Quali sono le cricche?

Definisci una Grammatica capace di generare frasi del tipo:
“I would like an hotel room in London™
e fai un esempio di frase non generabile con la grammatica che hai definito.



